

警方出动装甲车、飞机封城搜捕30小时

# 加拿大杀警案枪手终落法网

加拿大骑警说，一名涉嫌枪杀3名警员、枪伤两名警员的男子6日在东部城市蒙克顿落网。

这起加拿大近年来最严重的袭警案发生后，警方封锁蒙克顿大部分地区，出动数百名警员、多条警犬、装甲车和空中力量搜捕，持续大约30小时。



事发时布尔克持有两支步枪。(视频截图)



当地时间6日，蒙克顿民众献花点蜡烛悼念遇难的三名警察。东方IC图

**凶手：**高举双手投降称“完了”

警方在一场新闻发布会上说，嫌疑人贾斯廷·布尔克，现年24岁，在蒙克顿市一处林区住宅区落网，现已被警方逮捕。

加拿大骑警警官斯诺曼说，布尔克于当天早些时候被捕，当时并未持有武器。逮捕布尔克后，警方在附近找到一些武器。

目击逮捕过程的蒂博多告诉加拿大广播公司记者，多名特警进入她家前院后，布尔克高举双手，从一片树丛中走出，并说：“我完了”。

蒂博多说，被捕过程中，布尔克没有反抗。

布尔克6日下午出庭，受到三项一级谋杀罪名指控和两项谋杀未遂指控。出庭时，布尔克胡子拉碴，头发散乱，身着浅绿色囚服，面无表情。

有媒体报道说，布尔克可能精神有问题。但当天开庭时，检控方和被告律师都没有提出对他进行医学鉴定。当地法庭7月3日将再次开庭审理此案。

**警方：**出动装甲车封城搜捕

加拿大警方4日接到报警：一名持枪男子身穿迷彩服出现在一处住宅区街头。警方随后出警。持枪男子看见警察后躲进附近树林，随即开火。交火中，3名警员丧生，两名警员受伤，幸无生命危险。警方在社交网站上发布的一张照片显示，枪手身穿迷彩服，手持两把步枪。

案件发生后，警方展开搜捕并封锁蒙克顿市大部分地区，包括市中心。

这座城市位于加拿大东海岸新不伦瑞克省，约有7万名居民。搜捕过程中，城市公交车全部停运，学校停课，政府和邮政部门暂停办公。警方同时要求事发现场的蒙克顿市西北部地区居民不要外出，锁好房门。

警方出动多辆装甲车、飞机、多个警犬小组以及数十名警员携带枪支搜寻事发区域。新不伦瑞克省和加拿大其他地区也派出数百名警察参与搜捕。搜捕过程持续大约30个小时，直至布尔克落网。

美联社报道，布尔克落网后，警方宣

了“更多直接与公众接触”，今后将发布中情局的任务、历史和其他信息。

中情局微博“首秀”立即引发“围观”，一个半小时内“粉丝”将近8.4万人并迅速增加。同时，25个账户受到中情局“关注”，包括美国白宫、联邦调查局、国防部和国家航空航天局。中情局素以行动保密著称，而奥巴马政府被美国媒体批评为美国历史上信息披露最不透明的政府。美国情报机构全球大规模监控项目曝光后引发震动和广泛谴责。

## 中情局“推特”“脸谱”开微博引“围观” 外界调侃：老牌情报机构也可以被人“追踪”了

美国中央情报局6日正式在“推特”和“脸谱”网站开通账号。网民和媒体调侃，终于有机会“追踪”这家以追踪他人为使命的老牌情报机构。

中情局“推特”账号发的第一条微博是：“我们既不承认、也不否认这是我们第一条推文。”鉴于有人冒用中情局名称开设微博账号的先例，中情局随后发表声明，证实这次账号为“正牌货”。

中情局有自己的官方网站。局长布伦南说，中情局在社交网站开账户是为

### ■ 相关链接

#### 美校园枪击案嫌凶疑为“精神病”

美国西雅图太平洋大学枪击案嫌疑人的律师6日说，这名嫌疑人有“严重且长期的精神健康问题”，是造成悲剧的原因。

嫌疑人名为伊巴拉，现年26岁，受到一级谋杀罪名指控。他的律师在听证会后说，伊巴拉长期受到精神问题困扰，曾经接受治疗。他因精神问题而犯错，并不是有意为之，他对受害者感到抱歉。

法庭文件显示，伊巴拉承认他是大学枪击案的枪手。他当时计划尽可能多地杀人，然后自杀。警察说，伊巴拉在被制服时，还携带有50发子弹和一把刀。

当地媒体报道，伊巴拉的朋友麦金利对此表示震惊。他说，伊巴拉“非常快乐和友善”，他对伊巴拉行凶表示不解。

这起枪击事件5日下午发生在美国西雅图太平洋大学，造成1人死亡、3人受伤。一名学生趁伊巴拉重新装填子弹的间隙夺过枪支，多名警察随后将其扑倒在地。

据新华社

布解除封锁。城市居民在松了一口气的同时为死去的警员感到悲痛。一些家庭和学生组织在市中心的警察局旁边放置鲜花和纸条，打算在晚上组织守夜活动。

#### 关注：当地很少发生类似案件

同美国相比，加拿大枪支管控法律更严厉，很少发生严重枪击事件。

2005年，一名枪手在加拿大西部艾伯塔省打死4名警察，是120年来加拿大发生的最严重袭警事件。

加拿大骑警新不伦瑞克省指挥官认为，6日早些时候发表讲话，公开三名殉职警员的身份：戴维·罗斯，32岁；法布里斯·乔治·热沃当，45岁；道格拉斯·詹姆斯·拉尔谢，40岁。

讲话过程中布朗多次哽咽，忍住不让眼泪留下来。他说：“幸运的是，我们的警察过去两天经历的事，大多数人永远不会经历……我十分悲伤，难以言表。”

殉职警员罗斯的母亲鲁索告诉美联社记者，罗斯和妻子有一个19个月大的孩子，而且他的妻子去年9月再次怀孕，第二个孩子就快要出生。

据新华社

#### 英国老兵“逃出”老人院 赶赴法国纪念诺曼底登陆

英国警方6日说，一名年近九旬的第二次世界大战老兵前一天从英国南部一座养老院“出逃”，前往法国参加纪念诺曼底登陆70周年活动。

伯纳德·乔丹现年89岁，英国海军退役军官，5日佩戴奖章并用雨衣遮挡，从位于英格兰地区萨塞克斯郡霍夫镇的“松树养老院”溜走，随后和一些老兵一同搭乘长途汽车前往法国诺曼底参加“D日”纪念活动。

“松树养老院”说，工作人员没有禁止乔丹参加纪念活动。养老院管理机构首席执行官彼得·柯蒂斯告诉法新社记者，工作人员曾试图要求英国退伍军人协会带乔丹去诺曼底，但由于这一请求不合规定，未能成行。

柯蒂斯说，乔丹5日上午像往常那样出门到镇上溜达，离开时没有告知看护人员他依旧要去诺曼底。当晚，他们发现乔丹没有按时返回，为预防起见报警。

萨塞克斯郡警方一名发言人确认，乔丹失踪大约12小时后，另一名老兵联系养老院，告知乔丹已经身在法国。警方随后同那名老兵通电话，确认乔丹无恙，已经入住当地一家酒店。

据新华社

#### 气候变化导致海面上升 冲毁马绍尔二战日军墓

马绍尔群岛官员6日说，气候变化导致海平面上升，这个太平洋岛国的一些二战日本军人墓地被冲毁，已经发现数十具遗骸。

马绍尔群岛外交部长德布勒姆当天在德国波恩举行的联合国2014年第二轮气候变化谈判部长级会议期间说，今年2月至4月，海水退潮后陆续出现遗骸，已经发现26具。另外，还发现没有爆炸的炸弹和其他武器装备。

“我们认为，那些是(二战)日本军人的遗骸，”他说，“我们把遗骸运到珍珠港交由美国海军鉴定，他们帮助我们验证死者身份并协助返航(遗骸)。”

德布勒姆说，今后可能发现更多日军遗骸，这一现象反映了气候变化对马绍尔群岛的威胁，“即使死去的人也受影响”。据新华社

#### 囚犯成功越狱享受“自由” 4天后信守承诺返回监狱

一名法国籍囚犯在瑞士越狱，逃离时留下字条，声称自己渴望过几天“自由”日子，并承诺一定会回归继续服刑。4天后，他乖乖返回了监狱。

这名囚犯现年38岁，2005年因捅死一名妓女在瑞士被判15年监禁。本月1日，他被派到监狱外工作，却没有于当天返回狱中，多国执法部门随后展开跨国追捕。

在写给母亲的一封信中，他解释道，自己只是希望呼吸四五天“自由”的空气，之后便会返回监狱。他的律师告诉法新社记者，这名罪犯还在信中说，“潜逃期间，我会守规矩”。

令人目瞪口呆的是，此人果真于5日晚间返回监狱。瑞士日内瓦当局6日发表声明：“正如他预先宣称的，这名囚犯昨晚返回了4天前所逃离的监狱。”

瑞士当局说，这名男子将被转移至另一处监狱，预计不会因这支“越狱”小插曲而追加刑期。

据新华社